
Το Σεμινάριο της Ευρωπαϊκής Έδρας Jean Monnet, πραγματοποιείται εδώ και 19 
συνεχή ακαδημαϊκά έτη (το εαρινό εξάμηνο) στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, 
στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων της ομώνυμης Έδρας, πάνω σε θέματα 
«Ευρωπαϊκής Οικονομικής Ολοκλήρωσης και Δημόσιας Πολιτικής».  Είναι ένα 
εβδομαδιαίο  Σεμινάριο, διάρκειας 2 ½ ωρών, πραγματοποιείται κάθε Τετάρτη 19:00-
21:00 (στο Αμφιθέατρο Δεριγνύ), το παρακολουθούν σε εβδομαδιαία βάση περίπου 
200 προπτυχιακοί ( 2ου έτους και άνω) και μεταπτυχιακοί φοιτητές των Τμημάτων της 
Οικονομικής Επιστήμης, των Διεθνών & Ευρωπαϊκών Οικονομικών Σπουδών του ΟΠΑ 
και άλλων. Είναι επίσης ανοιχτό και σε φοιτητές/τριες άλλων συναφών Τμημάτων των 
Πανεπιστημίων της Αττικής. 

 
Το Σεμινάριο αναφέρεται σε τρέχοντα θέματα της Ελληνικής, Ευρωπαϊκής και Διεθνούς 
οικονομίας, σε θέματα λειτουργίας των θεσμών της Ε.Ε., και στις προοπτικές αυτών. 

 
Προσκαλούνται Καθηγητές Ελληνικών πανεπιστημίων, διακεκριμένα στελέχη του 
Χρηματοπιστωτικού Συστήματος και στελέχη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (όταν 
βρίσκονται στην Αθήνα), και παρουσιάζουν εισηγήσεις τους σε θέματα που 
προαναφέρονται.  Προηγείται δε σύντομη εισαγωγή επί του θέματος από τον 
υπογράφοντα.  Στο τέλος της ομιλίας του προσκεκλημένου ομιλητή, ακολουθεί 30λεπτη 
περίοδος ερωτήσεων από το ακροατήριο. 
 
Οι φοιτητές που παρακολουθούν το 80% των διαλέξεων του Σεμιναρίου, λαμβάνουν 
βεβαίωση παρακολούθησης στο τέλος του εξαμήνου.  Η παρουσία τους πιστοποιείται 
με τη χρήση παρουσιολογίου που τηρείται σε κάθε σεμινάριο.  Όσοι από τους 
φοιτητές/τριες επιθυμούν να γράψουν μαζί μου μια «εργασία έρευνας» (δίνεται γραπτό 
έντυπο οδηγιών) είναι ευπρόσδεκτοι. 

 
Το Σεμινάριο αποτελεί πλέον ένα σημαντικό forum (στο οποίο Καθηγητές και 
ερευνητές μπορούν να παρουσιάσουν (σε εκλαϊκευμένη μορφή) μέρος του ερευνητικού 
τους έργου. 

 
Η εβδομαδιαία Ανακοίνωση του Σεμιναρίου προωθείται σε Καθηγητές οικείων 
Τμημάτων των Πανεπιστημίων μας, σε Επιστημονικά κέντρα, και Ιδρύματα του 
Χρηματοπιστωτικού τομέα της χώρας. 

 
Επιπροσθέτως, υποβάλλεται ετησίως Annual Report επί των δραστηριοτήτων της  
Έδρας Jean Monnet 97/0243 του Ομότιμου Καθηγητή κ. Γεωργίου Δ. Δημόπουλου,  
προς την Directorate General for Education and Culture, European Commission,  
υπογεγραμμένη από τον κ. Πρύτανη του Πανεπιστημίου μας.   

 
Η 19ης περιόδου του Σεμιναρίου πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία κατά το εαρινό 
εξάμηνο του Ακαδ. Ετους 2014-2015. Το πρόγραμμα είναι διαθέσιμο εδώ. 


